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Прокуратурой района особое внимание уделяется защите прав хозяйствующих субъектов. В 2020 году поддержание законопослушного бизнеса также остается приоритетной задачей прокурорского надзора, что было отмечено и в решении коллегии прокуратуры ростовской области по итогам 2019 года. Отдельно стоит обратить внимание на осуществление прокурорского надзора в сфере соблюдения прав предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, проведении правоохранительными органами проверочных мероприятий в отношении хозяйствующих субъектов.
В 2020 году прокуратурой выявлены пробелы в муниципальном нормотворчестве.
В соответствии со ст. 6 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» к полномочиям органов местного самоуправления, осуществляющих муниципальный контроль в том числе, относятся организация и осуществление муниципального контроля на соответствующей территории. Перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление, ведется в порядке, установленном представительным органом муниципального образования. Такой нормативный правовой акт отсутствует в 7 муниципальных образованиях Семикаракорского район, в связи с чем прокуратурой района в марте внесено 7 представлений, которые находятся на рассмотрении. 
В ходе проверок выявлены незаконные регламенты осуществления муниципального контроля. В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района принесено 2 протеста, которые находятся на рассмотрении.
В 2020 году выявлены нарушения требований к организации и проведению проверок в деятельности муниципальных образований, в целях устранения которых 30.03.2020 внесено представление, которое находится на рассмотрении.
Письмо о согласовании выездной внеплановой проверки субъектов предпринимательской деятельности не соответствуют типовой форме заявления о согласовании проведения внеплановой выездной проверки, в них также не отражены правовые основания проведения внеплановой выездной проверки, предусмотренные ФЗ № 294, к письму не приложено никаких документов.
Выявленные факты носят системный характер (ранее прокуратурой района по аналогичным фактам направлялось были вынесены акты прокурорского реагирования) и нарушают порядок согласования выездных внеплановых проверок субъектов предпринимательской деятельности, что приводипт к нарушению прав субъектов предпринимательской деятельности.
Прокуратурой Семикаракорского района выявлены массовые нарушения в сфере профилактики нарушений обязательных требований, принимаемых контролирующими органами в соответствии со ст. 8.2 Закона № 294-ФЗ.
В нарушение Требований, на официальном сайте муниципальных образований опубликован Перечень актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении функции муниципального контроля, не соответствующий форме, закрепленной в Требованиях и не предоставляет возможности ознакомиться с текстами нормативных правовых актов, в нем указанных, обобщения практики осуществления муниципального контроля либо вообще не принимались, либо приняты не в советующей законодательству форме.
Такие нарушения выявлены в деятельности 6 муниципальных образований, в связи с чем внесено 6 представлений, которые находятся на рассмотрении.
Установлено, что 6 муниципальных образований приняли программы профилактики на 2020 год после 20 декабря 2019 года, в связи с чем внесено 6 представлений, которые находятся на рассмотрении.
В ходе проверок выявлены несоответствия программ профилактики нарушений обязательных требований в рамках осуществления муниципального контроля на 2020 год положениям федерального законодательства о защите прав предпринимателей. Нарушения выявлены в муниципальных образованиях Семикаракорского района, в связи с чем принесено 9 протестов, которые находятся на рассмотрении.
Таким образом, на территории Семикаракорского района мероприятия по муниципальному контролю, в том числе проводимому в отношении предпринимателей, не всегда соответствуют закону, что без своевременного вмешательства прокуратуры Семикаракорского района может привести к нарушению прав хозяйствующих субъектов.
